

7000 余家社区社会组织活跃浦东

它们发挥所长,积极参与社区治理

■本报记者 徐玲

在浦东,社会组织参与社区治理已是大势所趋。近年来,社区里活跃的群众团队力量也逐渐被组织起来,成为社会治理一支不可或缺的力量。2017年,民政部出台了《关于大力培育发展社区社会组织的意见》,将社区群众活动团队也列入了社区社会组织的范畴。由于各方推动,获得正式身份认可的群团组织在社会治理方面已经结出丰硕成果。

与广义的社会组织不同,社区社会组织是由社区居民发起成立,在城乡社区开展为民服务、公益慈善、邻里互助、文体娱乐和农村生产技术服务等活动的社会组

织,学名为备案类社区社会组织。浦东新区现有备案类社区社会组织7000余家,涉及健身体育类、文化艺术类、公益服务类、休闲爱好类、其他等五大类10小类。浦东历来重视对备案类社区社会组织的管理与培育,2008年起,分步探索通过街道、镇社会组织服务中心对群众活动团队开展备案工作,对10人以上有固定成员和1名以上固定召集人,有具体活动内容和相对固定活动场所、时间和团队名称的群众活动团队开展备案工作。浦东社会组织公益项目合作促进会秘书长林怡琮表示,这些社会组织扎根于社区,规模比较小,资源比较少,登记手续较为简单,但在凝聚社区力量,参与社会治理方面却发挥着不可小觑的作用。

近年来,浦东新区进一步培育、扶持备案类社区社会组织发展。有的街镇依托社区自治金项目,鼓励备案类社区社会组织发挥所长,参与社区治理。洋泾社会组织服务中心、洋泾社区基金会通过试点参与式预算项目,营造社区自治、居民自治的氛围,引导备案类社区社会组织关注身边事,参与身边事;康桥社区生活服务中心结合“时间银行”项目,引导备案类社区社会组织提供志愿服务;书院社会组织服务中心则通过开展备案类社区社会组织的经验交流分享活动,挖掘好经验、好做法,推动群众团队的共同成长。经过多方努力,浦东新区备案类社区社会组织蓬勃发展,参与社区治理的广度和深度大幅提升,成为了

浦东基层社会治理的重要力量。

浦东新区备案类社区社会组织参与社区治理工作经验交流活动中,形成了36个街镇的案例集,来自川沙、塘桥、浦兴、惠南、唐镇的案例获评优秀案例。川沙新镇春丽自治工作室负责人游春丽告诉记者,自己是川沙社会组织迪智教育的工作人员,同时又是川迪二居的居民,既有丰富的社会组织工作经验,又对社区有着深厚的感情。在社区建设中,春丽与居民区一拍即合,成立了“春丽自治工作室”,专门发动居民解决社区难题。“六一亲子活动”是游春丽打开局面的第一步,从春丽单枪匹马讲绘本,到社区妈妈争相讲绘本,社区资源被调动了起来。工作室不仅聚焦孩子与家庭,更加关心社区成

长。“五色花开”小区睦邻自治活动培养起了邻里间互帮互助的社区意识,为高龄老人送去了关怀;“车轮里的安全号”项目集居民的智慧,为小区安全出谋划策,有效缓解了小区停车与安全的冲突;“四叶草之旅”星级楼道睦邻项目则让党员在社区自治中发挥了示范引领的作用。一个社区骨干带动一批社区能人,社区社会组织充分发挥了扎根社区,贴近群众的优势,在社会治理方面精耕细作,提升了群众满意度和获得感。

下一阶段,浦东还将进一步宣传和推广,营造关心支持社区社会组织发展的良好氛围,激发社区社会组织在加强社区治理体系、打造共建共治共享的社会治理格局中的积极作用。



养殖户展示刚捕捞出水的本地大闸蟹。 □本报记者 朱泉春 摄

浦东本地大闸蟹今日上市

极品蟹2400元/8只 大众蟹每只20-30元

本报讯(记者 蔡丽萍)昨日傍晚,随着位于新场镇的上海塘之趣水产养殖有限公司打捞起第一批河塘养殖的大闸蟹,浦东本地大闸蟹今日正式上市。据了解,这是上海培育的中华绒螯蟹江海21品种在浦东成功养殖,未来或将有序推广。

中华绒螯蟹又称清水蟹、大闸蟹,上海海洋大学水产与生命学院教授、上海河蟹产业技术体系首席专家王成辉介绍,中华绒螯蟹江海21是上海培育的大闸蟹品种,2016年获得农业部的水产新品种认定。该品种选育了长江优质蟹作为父本、母本,其特点为腿长、额齿尖,颜值高、生长快。对于生长条件也有严格要求

求,养殖的河塘需要种植水草和螺蛳等,进行水质调控,还需喂杂粮、精饲料等,使得该品种的蟹口感更鲜美。

2017年,上海塘之趣水产养殖有限公司引进了该品种,成为浦东目前唯一一家养殖中华绒螯蟹的企业,占地面积220亩。公司负责人吴海鹏介绍,去年成功养殖并收获12吨大闸蟹,在“王宝和杯”全国河蟹大赛中还获得金奖。浦东水产技术推广站与公司联合成立攻关小组,提供养殖技术,本着“稀放蟹种、池塘种草、底部增养、颗粒饲料与鲜活饲料相结合、全程不用鱼药”的生态养殖模式来实现养殖大规模中华绒毛蟹,提高养殖

经济效益,增加渔民收入。

记者了解到,今年由于气候条件佳,塘之趣预计将有20吨的大闸蟹收成,基地直销,供应期为2个月左右。按照重量大小分为极品、精品、特级等分类,价格最高的为8只2400元,最低的为2-3两左右的大众蟹,每只售价为20元、30元。

王成辉表示,目前上海河蟹养殖正从生态养殖的2.0版本升级到绿色养殖的3.0版本,追求养殖环境整洁、过程清洁、产品绿色,养精品蟹。区农委相关负责人表示,接下来将在水质、环境、特殊养殖许可等符合条件的地方逐步、有序推广大闸蟹养殖。

以免费送药酒吸引顾客

男子强卖“祖传药丸”被公诉

本报讯(记者 张敏 通讯员 施晨霞)一滴红药水滴在手心,就能检验身体病症,且几个小时内不擦掉则会导致生命危险?真会有这么神奇的药水吗?这实则是犯罪嫌疑人花言巧语,以此来恐吓、威胁被害人购买其出售的“药品”,受害人多数为中老年人。日前,浦东新区人民检察院以涉嫌强迫交易罪对被告人唐平提起公诉。

“祖传药酒,治疗风湿关节痛、肩周炎、颈椎病,第一次免费送!”2018年4月的一日,老张在菜场买菜的时候遇一男子边发传单边吆喝。老张想着妻子这几天腰痛,反正药酒是免费的,不妨看看。不料一看,便掉进了犯罪嫌疑人设计的陷阱。

男子先是拿出一个玻璃瓶从旁边的桶里舀了一点药水灌在玻璃瓶内,并在玻璃瓶内放了两粒药丸状的东西,摇晃玻璃瓶使之融化后,就把瓶子里面的药水倒入塑料密封袋赠送给老张,声称该药水是用来涂在患处用以治疗关节痛等病症的。

随后,对方说还有别的药水可以给老张,其拿出一瓶红色液体,称该药水滴在手掌心能看出身体病症及程度。老张表示愿意试试。可待男子将药水滴到老手的手掌心之后,男子便改口说红药水是特制的,洗不掉了,需要吃他们用祖传秘方制作的药

片才能洗掉,否则会有生命危险的,且祖传秘制的药片能治很多病,吃了之后几年内都不会生病。老张这下慌了,一方面害怕手里的红药水对生命有危险,另一方面也想试试他们的祖传秘制药把病治好,最终花150元买了一粒药丸。付完钱后,该男子就将老张手中的药水擦掉了。据了解,被骗的中老年人不在少数,受害人各以几百元不等的价格买下所谓的秘制药。

据犯罪嫌疑人供述,其先以免费送药酒的名义吸引顾客。而滴在人手上的红色药水就是事先准备好的“高锰酸钾”溶液,为了让对方害怕,就说红色药水是擦不掉的,并会有生命危险,好让顾客购买他们的药。而所谓祖传秘制的药片实则是药店内“六味地黄丸”,根本没有其所号称的神乎其神的疗效。

经审查,检察机关认为,犯罪嫌疑人唐平以威胁等手段,强卖商品,情节严重,其行为已触犯《中华人民共和国刑法》第二百二十六条(一)之规定,应当以强迫交易罪追究其刑事责任。

检察官称,本案中,犯罪嫌疑人利用中老年人治病心切、易轻信他人的心态,瞄准该人群下手,对此提醒市民,这种在街边卖的“神药”万万不可信,买药务必到正规药店。(文中人物均为化名)

防止涉案船只趁假日离境

海事法院3小时内扣押一外轮

本报讯(记者 张敏 通讯员 黄丹)为防止涉案外轮借国庆长假时机离境,上海海事法院高效实施诉前扣船,赶在节前的最后一个工作日,于3小时内完成了依法审查、立案受理、扫描文件、出具裁定书、送达扣船令等一系列工作。

9月28日22时30分左右,俄罗斯籍“AMUR”轮与江苏林海海运有限公司(以下简称林海公司)所有的“新林海6”轮在长江口外高桥附近水域发生碰撞,致“新林海6”轮遭受严重损坏。

“就要到‘十一’长假了,我们非常担心‘AMUR’轮会在节日期间离境,请问如何申请扣押船舶?”9月30日上午,上海海事

法院接到林海公司的电话咨询。接到电话后,承办法官马上着手指导林海公司准备诉前扣船所需的申请材料。

当天下午14时,在收到林海公司提交的包括扣船申请书及担保在内的全套材料后,承办法官立即开展依法审查、立案登记、出具裁定书和扣船令等工作,执行法官在收到文书后即刻出发送达扣船令。下午17时,“AMUR”轮被顺利扣押。

“上海海事法院公正高效的工作作风让我们非常感动,感谢法官们如此迅速地实施船舶扣押工作,这对于保护当事人权利和促进纠纷解决起到了关键性作用。”林海公司相关负责人表示。

浦东本周末迎来顶级摩托艇赛事

全球12个顶级职业动力艇赛队参赛

本报讯(记者 蔡丽萍)昨日,“临港杯”2018UIM世界XCAT摩托艇锦标赛中国系列赛上海站赛事组委会发布信息,赛事将于10月12日至14日在滴水湖西岛举行,来自法国、意大利、澳大利亚等世界各地的12个顶级职业动力艇赛队参加比赛,以上海港城开发(集团)有限公司冠名的“港城号梦之队”将作为上海本土赛队参赛。

XCAT摩托艇世界锦标赛是目前世界上专业程度最高,观赏性排名第四的国际A级赛事,赛艇最高时速可达280公里/小时,也是全球摩托艇赛事当中,参与国家及赛艇数量最多的赛事,每年度在欧洲、美洲、大洋洲等地区都进行职业方程式巡

回锦标赛。今年是此项赛事首次落户上海,赛事期间不仅将进行排位赛、预赛、决赛等专业比赛,还有水上高速花样摩托表演赛、水上摩托冲浪表演、水上飞人秀、观众赛艇极限体验等配套活动。

赛事由世界摩托航海联合会UIM主办,中国国家体育总局水上运动管理中心、上海市体育局、中国潜水摩托艇联合会、上海市临港地区开发建设管理委员会承办。主办方表示,希望赛事的引进能促进上海市国际体育赛事之都和上海水上运动的发展和建设,XCAT赛事将打造成为中国最重要、最有市场影响力的水上职业摩托艇赛事,并将打造中国的职业赛队、职业选手,培养职业动力艇文化。

浦东举办中药达人技能大赛

本报讯(记者 任姝玮)拆开小纸包,仔细辨别,不仅要写下草药名,还要备注功能,十个中药包,转眼就被鉴别完毕……9月28日举办的“养和堂杯”职工技能大赛上,来自浦东医药行业及养和堂药业、童涵春堂药业、益丰大药房、金世堂药业、好药师大药房五大医药企业的中药达人大拼技能。

作为考核一名中药房工作人员工作能力是否成熟的硬指标,中药处方配置需要考验选手们的操作是否规范、称重是否准确、动作是否熟练、分药是否平均。只见选手们随机抽出一张处方,面对药盘中的各类中药,虽然没有药名,却没有丝毫犹豫,对着处方,抓、秤、分、包,一串动作精准、娴熟。

据介绍,本次比赛的目的是以赛代练的形式,为中医药从业者提供了一个切磋技艺、展示水平的舞台。大赛历时两天,分为个人赛和团体赛,同时将个人理论竞赛与实际操作相结合。浦东新区



参赛选手在进行拆包辨药环节比赛。 □本报记者 朱泉春 摄

商业联合会会长蒋智敏表示,希望通过举办大赛,在浦东中医药行业营造勤学

技能、学好技能的良好氛围,培养优秀的技能人才,促进基层中医药事业的发展。